
DETSKÝ SVETER „zajačik“ 

autor: Radovana Radovská 

háčkovaný model 

mierne pokročilý 

Veľkosť 

86/92 

Potrebný materiál 
Schachenmayr SOFT & EASY 00001 biela – 1 klbko 

Schachenmayr SOFT & EASY 00005 hnedá – 3 klbká 

Pomôcky 

háčik na háčkovanie veľ. 4 mm  

ihla na vlnu 

ozdobné gombíky  -  3ks 

brmbolcovač s priemerom 2,5 cm 

Skratky 

MK = magický krúžok; KS = krátky stĺpik; PDS = polodlhý stĺpik; DS = dlhý stĺpik; PO = pevné očko; V 

= rozdvojenie, t.j. stĺpiky do jedného očka; A = zháčkovanie, t.j. 2 stĺpiky dokopy; ( ) = opakujte toľko 

krát, ako je uvedené pred zátvorkou. 

Popis 

Sveter  je háčkovaný polodlhými stĺpikmi. Háčkovaný je odspodu smerom hore ku krku, rukávy od 

pleca smerom ku zápästiu. Kapucňa sa háčkuje hneď ku svetru, neprišíva sa. Nakoniec sa háčkujú 

a prišívajú na kapucňu ušká a na zadnú stranu brmbolec. 



Hustota základného vzoru polodlhých stĺpikov 

19 stĺpikov x 12 riadkov  =  10cm x 10cm 

Použite taký háčik, aby ste dosiahli požadovanú hustotu. 

Rozmery svetra 

celková dĺžka = 38cm 

šírka pod pazuchami = 2x 30cm 

spodná šírka = 2x 34cm 

vrchná dĺžka rukávu = 35cm 

spodná dĺžka rukávu = 23cm 

dĺžka kapucne = 25cm 

SPODNÁ ČASŤ 

1.uháčkujeme retiazku zo 122 RO

2. do tretieho očka od háčika začneme 120 PDS

3. – 15. 2 RO, 120 PDS

16. 2 RO, do toho istého očka 58 PDS, 4 PDS A, 58 = 117

17. 2 RO, do toho istého očka 57 PDS, 3 PDS  A, 57 = 115

18. 2 RO, do toho istého očka 56 PDS, 3 PDS  A, 56 = 113

19. 2 RO, do toho istého očka 54 PDS, 4 PDS  A, 55 = 110

20. 2 RO, do toho istého očka 54 PDS, 2 PDS  A, 54 = 109

21. 2 RO, do toho istého očka 109 PDS  = 109

22. 2 RO, do toho istého očka 109 PDS = 109

23. 2 RO, do toho istého očka 109 PDS  = 109

24. 2 RO, do toho istého očka 26 PDS, 3 PDS  A + 51 PDS, 3 PDS  A, 26 PDS  = 105

25. 2RO, do toho istého očka 25 PDS, 2 PDS  A + 51 PDS, 2 PDS  A, 25 PDS  = 103

26. do toho istého očka 103 PDS  = 103

27. – 30. do toho istého očka 103 PDS  = 103

- teraz si sveter rozdelíme na tri časti : pravý bok, chrbát, ľavý bok. Pokračujeme v mieste, kde sme

skončili prácu a to Pravý bok :

1. 2 RO, do toho istého očka 24 PDS, A = 25

2. 2 RO, do ďalšieho očka 24 PDS = 24

3. 2 RO, do toho istého očka 22 PDS, A = 23

4. 2 RO, do toho istého očka 23 PDS = 23

5. – 11. 2 RO, do toho istého očka 23 PDS = 23

12. 2 RO, do toho istého očka 21 PDS, A = 22

13. 2 RO, do ďalšieho očka A, 19 PDS = 20

14. 2 RO, do toho istého očka 17 PDS, 3 PDS  A = 18

15. 2 RO, do ďalšieho očka A, 15 PDS = 16

16. 2 RO, do toho istého očka 13 PDS, 3 PDS  A = 14

- teraz si priadzu napojíme v poslednom riadku spodnej časti svetra v 26-tom očku a ďalej

pokračujeme prácu ako Ľavý bok :

1. 2 RO, do ďalšieho očka 25 PDS = 25

2. 2 RO, do toho istého očka 23 PDS, A = 24

3. 2 RO, do ďalšieho očka 23 PDS = 23

4. 2 RO, do toho istého očka 23 PDS = 23

5. – 11. 2 RO, do toho istého očka 23 PDS = 23

12. 2 RO, do ďalšieho očka 22 PDS = 22

13. 2 RO, do toho istého očka 19 PDS, 3 PDS  A = 20

14. 2 RO, do ďalšieho očka A, 17 PDS = 18

15. 2 RO, do toho istého očka 15 PDS, 3 PDS  A = 16

16. 2 RO, do ďalšieho očka A, 13 PDS = 14



- boky máme hotové. Priadzu si zapojíme v 30-tom riadku v 27 očku a pokračujeme nasledovne

v chrbtovej časti :

1. 2 RO, do ďalšieho očka 48 PDS, A = 49

2. 2 RO, do ďalšieho očka 45 PDS, A = 46

3. 2 RO, do ďalšieho očka 43 PDS, A = 44

4. 2 RO, do toho istého očka 44 PDS = 44

5. – 15. 2 RO, do toho istého očka 44 PDS = 44

16. 2 RO, do toho istého očka 14 PDS, 16 KS, 14 PDS = 44

-z vnútornej časti ku sebe zháčkujeme boky a chrbtovú časť krátkymi stĺpikmi = 14

RUKÁVY 

Rukávy háčkujte priamo na zošité alebo zháčkované diely. Najprv uháčkujte hlavicu rukáva, potom 

pripojte priadzu pod pazuchou a uháčkujte rukáv smerom dolu po riadkoch, riadky spájajte pevným 

očkom a prácu otáčajte. 

Hlavica rukáva 

Najprv háčkujte pravý rukáv, zrkadlovo k nemu uháčkujte aj ľavý rukáv. 

Pripojte priadzu z lícnej strany do posledného PDS 48. riadku PD a háčkujte: 

1. 1RO + 9PDS (pričom ich háčkujete do posledných očiek 49. - 52. riadku PD, jeden do spojovacieho

švíka alebo stĺpika a ďalšie do posledných očiek 58. – 55. riadku ZD) + 1RO + PO do posledného

očka 54. riadku ZD = 11

1RO + PO do posledného očka 53. riadku ZD, prácu otočiť

2. 1RO + 1PDS do posledného RO predchádzajúceho riadku + 9PDS + 1PDS do prvého RO

predchádzajúceho riadku + 1RO + PO do posledného očka 47. riadku PD = 13

1RO + PO do posledného očka 46. riadku PD, prácu otočiť

3. 1RO + 1PDS do posledného RO predchádzajúceho riadku + 11PDS + 1PDS do prvého RO

predchádzajúceho riadku + 1RO + PO do posledného očka 52. riadku ZD = 15

1RO + PO do posledného očka 51. riadku ZD, prácu otočiť

4. 1RO + 1PDS do posledného RO predchádzajúceho riadku + 13PDS + 1PDS do prvého RO

predchádzajúceho riadku + 1RO + PO do posledného očka 45. riadku PD = 17

1RO + PO do posledného očka 44. riadku PD, prácu otočiť

5. 1RO + 1PDS do posledného RO predchádzajúceho riadku + 15PDS + 1PDS do prvého RO

predchádzajúceho riadku + 1RO + PO do posledného očka 50. riadku ZD = 19

1RO + PO do posledného očka 49. riadku ZD, prácu otočiť

6. 1RO + 1PDS do posledného RO predchádzajúceho riadku + 17PDS + 1PDS do prvého RO

predchádzajúceho riadku + 1RO + PO do posledného očka 43. riadku PD = 21

Teraz budeme na konci riadku robiť PO a prácu otáčať. 

1. 2 RO, do toho istého očka 40 PDS, PO  = 40

2. 2 RO, do toho istého očka 38 PDS, A, PO = 39

3. 2 RO, do toho istého očka 39 PDS, PO = 39



4. – 21. 2 RO, do toho istého očka 39 PDS, PO = 39

22. 2 RO, do toho istého očka 37 PDS, A, PO = 38

23. 2 RO, do toho istého očka 38 PDS, PO = 38

24. 2 RO, do toho istého očka 38 PDS, PO = 38

25. 2 RO, do toho istého očka 36 PDS, A, PO = 37

26. 2 RO, do toho istého očka 37 PDS, PO = 37

27. 2 RO, do toho istého očka 36 PDS, posledné očko vynechať, PO = 36

28. 2 RO, do toho istého očka 35 PDS, posledné očko vynechať, PO = 35

29. 2 RO, do toho istého očka 34 PDS, posledné očko vynechať, PO = 34

30. 2 RO, do toho istého očka 33 PDS, posledné očko vynechať, PO = 33

31. 2 RO, do toho istého očka 32 PDS, posledné očko vynechať, PO = 32

32. 2 RO, do toho istého očka 31 PDS, posledné očko vynechať, PO = 31

33. 2 RO, do toho istého očka 30 PDS, posledné očko vynechať, PO = 30

34. zmena farby na bielu a celý rukáv obháčkujeme KS = 30

KAPUCŇA 

Priadzu si zapojíme v 14-tom riadku pravého boku a háčkujeme po riadkoch, prácu si na konci 

každého riadku otáčame. 

1. 2 RO, do toho istého očka 9 PDS, V, 2 PDS, V, 2 PDS, V, 2 PDS, V, 2 PDS, V, 2 PDS, V, 9 = 40

2. 2 RO, do toho istého očka 9 PDS, V, 2 PDS, V, 2 PDS, V, 2 PDS, V, 2 PDS, V, 2 PDS, V, 2 PDS, V,

2 PDS, V, 9 PDS = 48

3. 2 RO, do toho istého očka 9 PDS, V, 2 PDS, V, 2 PDS, V, 2 PDS, V, 2 PDS, V, 2 PDS, V, 2 PDS, V,

2 PDS, V, 2 PDS, V, 2 PDS, V, 2 PDS, V, 8 = 59

4. 2 RO, do toho istého očka 14 PDS, V, 14 PDS, V, 14 PDS, V, 14 PDS = 62

5. 2 RO, do toho istého očka 62 PDS = 62

6. – 20. 2 RO, do toho istého očka 62 PDS = 62

21. 2 RO, do toho istého očka 30 PDS, A, 30 PDS = 61

22. 2 RO, do toho istého očka 29 PDS, 3 PDS A, 29 PDS = 59

23. 2 RO, do toho istého očka 28 PDS, 3 PDS A, 28 PDS = 57

24. 2 RO, do toho istého očka 27 PDS, 3 PDS A, 27 PDS = 55

25. 2 RO, do toho istého očka 26 PDS, 3 PDS A, 26 PDS = 53

26. 2 RO, do toho istého očka 25 PDS, 3 PDS A, 25 PDS = 51

27. 2 RO, do toho istého očka 24 PDS, 3 PDS A, 24 PDS = 49

28. 2 RO, do toho istého očka 23 PDS, 3 PDS A, 23 PDS = 47

29. 2 RO, do toho istého očka 22 PDS, 3 PDS A, 22 PDS = 45

30. 2 RO, do toho istého očka 21 PDS, 3 PDS A, 21 PDS = 43

31. 2 RO, do toho istého očka 18 PDS, A, 3 PDS, A, 18 PDS = 39

32. z vnútornej strany zháčkujeme vrch kapucne krátkymi stĺpikmi.

- keď je kapucňa hotová, celý sveter obháčkujeme KS bielou priadzou.

UŠI NA KAPUCŇU 

2x – bielou farbou 

2x – hnedou farbou 

- na konci riadku prácu otáčame.

1.uháčkujeme retiazku z 12 RO

2. do tretieho očka od háčika začneme 10 PDS

3. 2 RO, do toho istého očka V, 8 PDS, V = 12

4. 2 RO, do toho istého očka V, 10 PDS, V = 14

5. 2 RO, do toho istého očka 14 PDS = 14

6. – 9. 2 RO, do toho istého očka 14 PDS = 14

10. 2 RO, do ďalšieho očka 11 PDS, A = 12

11. 2 RO, do ďalšieho očka 9 PDS, A = 10

12. 2 RO, do toho istého očka 10 PDS = 10



13. – 18. 2 RO, do toho istého očka 10 PDS = 10

19. 2 RO, do ďalšieho očka 7 PDS, A = 8

20. 2 RO, do toho istého očka 8 PDS = 8

21. – 24. 2 RO, do toho istého očka 8 PDS = 8

- dve uši uháčkované bielou farbou ukončíme, dve uši uháčkované hnedou farbou neukončujeme ale

priložíme ku bielemu uchu a spolu ich spojíme obháčkovaním. Hotové uši prišijeme na kapucni cez 5-

ty až 11-ty riadok v 13-tych stĺpikoch daných riadkov.

APLIKÁCIA 

- háčkujeme bielou farbou.

1. do MK uháčkujte 6 KS = 6

2. 6x V = 12

3. 6x (1 + V) = 18

4. 6x (2 + V) = 24

5. 6x (3 + V) = 30

6. 10 RO, do tretieho očka od háčika 3x DS, 2 DS, 3 PDS, 2 KS, PO do ďalšieho očka, 2 KS, 10 RO,

do tretieho očka od háčika 3x DS, 2 DS, 3 PDS, 2 KS, PO do ďalšieho očka.

BRMBOLEC 

- na brmbolcovač namotáme priadzu bielej farby a urobíme brmbolec, ktorý potom prišijeme v 20-tom

riadku v mieste zháčkovania 2 PDS.


